



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.4/Sub.2/1999/4
5 July 1999

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Подкомиссия по предупреждению дискриминации
и защите меньшинств

Пятьдесят первая сессия

Пункт 2 предварительной повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД,
ВКЛЮЧАЯ ПОЛИТИКУ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ И СЕГРЕГАЦИИ,
ВО ВСЕХ СТРАНАХ, ОСОБЕННО В КОЛОНИАЛЬНЫХ И ДРУГИХ
ЗАВИСИМЫХ СТРАНАХ И ТЕРРИТОРИЯХ: ДОКЛАД ПОДКОМИССИИ
В СООТВЕТСТВИИ С РЕЗОЛЮЦИЕЙ 8 (XXII) КОМИССИИ ПО
ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Нарушения прав защитников прав человека во всех странах

Записка секретариата

1. В пункте 5 своей резолюции 1998/3 Подкомиссия просила Верховного комиссара провести расследования для выяснения того, насколько обеспечена безопасность лиц, перечисленных в приложении к этой резолюции, и проинформировать Подкомиссию на ее пятьдесят первой сессии о результатах проведенных расследований. Следующая информация представлена Управлению Верховного комиссара по правам человека (УВКПЧ).

Председатель Турецкой ассоциации по защите прав человека и заместитель председателя
Международной федерации лиг прав человека г-н Аким Бирдаль

2. Г-н Бирдаль, приговоренный к одному году тюремного заключения, начал отбывать свой срок в Центральной тюрьме Анкары 3 июня 1999 года. Генеральный совет уголовной палаты Апелляционного суда оставил в силе 27 октября 1998 года приговор, вынесенный ранее в Анкаре Судом государственной безопасности, который признал г-на Бирдаля

виновным в нарушении статьи 312 Уголовного кодекса Турции, запрещающей всякое подстрекательство к ненависти и дискриминации по признаку расы, религии или этнического происхождения.

3. Верховный комиссар по правам человека направила 4 декабря 1998 года президенту Турции письменное послание, в котором она выразила озабоченность в связи с осуждением г-на Бирдаля и настоятельно призывала турецкие власти пересмотреть данное дело и обеспечить уважение права г-на Бирдаля поощрять и защищать всемирно признанные права человека и основные свободы.

4. Специальный докладчик по вопросу о поощрении и защите прав на свободу убеждений и их свободное выражение обратился 5 января 1999 года к правительству Турции с призывом уважать право г-на Бирдаля на мирное выражение своих мнений. Рабочая группа по вопросу о произвольном задержании обратилась 16 июня 1999 года к турецким властям с новым призывом, настоятельно потребовав принять необходимые меры, гарантирующие г-ну Бирдалю право не быть произвольно лишенным свободы.

Заместитель председателя Тунисской лиги прав человека г-н Хемаис Ксила

5. Г-н Ксила был арестован 29 сентября 1997 года и обвинен в нарушении общественного порядка, распространении ложной информации и подстрекательстве тунисских граждан к нарушению закона. Г-н Ксила был признан 11 февраля 1998 года виновным по этим пунктам обвинения и приговорен к трем годам лишения свободы и штрафу в размере 1 200 динаров за нарушение общественного порядка. Обжалования г-ном Ксилою вынесенного ему приговора ни к каким результатам не привели. В настоящее время он отбывает назначенный ему срок тюремного заключения.

6. В мае 1999 года Рабочая группа по вопросу о произвольном задержании рассмотрела случай г-на Ксилы и пришла к выводу, что он был подвергнут произвольному задержанию. Рабочая группа мотивировала свое заключение тем, что основания для осуждения г-на Ксилы тунисскими судами не соответствуют статье 19 Всеобщей декларации прав человека и статье 19 Международного пакта о гражданских и политических правах.

7. Верховный комиссар по правам человека направила 20 апреля 1999 года министру иностранных дел Туниса письмо. В своем ответе от 15 июня 1999 года правительство Туниса отметило, что судебное преследование и осуждение г-на Ксилы не связаны с его деятельностью на посту заместителя председателя Тунисской лиги прав человека; что судопроизводство по делу г-на Ксилы осуществлялось в соответствии с положениями Уголовно-процессуального кодекса Туниса и международными стандартами в этой области; что он отбывает свое наказание в нормальных условиях; и что он не воспользовался правом обратиться к властям с письменным ходатайством о помиловании.

Председатель неправительственной организации "Комитет по правам человека Гондураса"
г-н Рамон Кустодио

8. В своей записке от 25 июня 1999 года министерство иностранных дел Гондураса информировало Управление Верховного комиссара по правам человека о том, что ему ничего не известно об угрозах, полученных г-ном Рамоном Кустодио в последнее время, или проблемах безопасности, с которыми он сталкивается. Г-н Кустодио смог впоследствии подтвердить, что он не имел никаких проблем, связанных с личной безопасностью.

Исполнительный директор Межобщинной комиссии за справедливость и мир в Колумбии
отец Хавьер Хиральдо

9. Иезуитский священник отец Хиральдо покинул Колумбию в декабре 1998 года и проживает в настоящее время за границей. По сообщениям, в результате участия отца Хиральдо в проекте "Nunca más", цель которого состоит в документальном подтверждении нарушений прав человека, совершенных в Колумбии за последние 20 лет, ему стали угрожать убийством. Учитывая эти угрозы, религиозные власти, как сообщается, дали ему указание покинуть страну.

Руководитель Нигерийского проекта по защите конституционных прав г-н Клемент Нванкво

10. Г-н Нванкво руководит вышеупомянутым проектом. В последний раз он был задержан пять лет назад.

Адвокат и член Совета по защите прав человека и свобод в Приштине, Косово, Союзная
Республика Югославия, г-н Дестан Рукичи

11. Родители г-на Рукичи сообщают, что он находится в Приштине и что его жизни не угрожает опасность. Они сообщают, что сербская полиция не позволила г-ну Рукичи пересечь границу между Косово и Македонией 5 апреля 1999 года.

Правозащитник и пресс-секретарь Индонезийского фронта народов Западного Папуа
г-н Виктор Кайсиепо

12. Согласно неподтвержденным сообщениям, г-н Кайсиепо выехал из Индонезии в Нидерланды или Австралию из-за опасений за свою безопасность. Никакой другой информации не поступало.

Председатель правозащитной неправительственной организации "Гранд визьон"
в Демократической Республике Конго г-н Пьер Самба

13. Г-ну Самбе было предоставлено политическое убежище в Бельгии. Будучи вынужден скрываться в течение нескольких месяцев, он покинул в декабре 1997 года Демократическую Республику Конго из-за опасений за свою безопасность в связи с участием в сборе информации, предназначеннной Группе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по расследованиям, о совершенных в 1996 и 1997 годах в восточной части Заира массовых убийствах беженцев хуту.

14. Поскольку в запросе Подкомиссии в отношении членов Судебного центра в защиту общественных интересов Филиппин конкретно не были поименованы отдельные лица, которым якобы угрожает опасность, Управление Верховного комиссара по правам человека оказалось не в состоянии получить надежную информацию о вышеупомянутых адвокатах.
